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Тема: «Семья и семейные ценности 

Цель: формирование духовно - нравственного отношения и чувства 

сопричастности к родному дому, семье. 

Задачи: 

Образовательные: 

1. Формировать представление о составе семьи; расширять и закреплять 

представления о родственных отношениях; 

2. Совершенствовать умение составлять рассказ о себе и своей семье, называя 

свою фамилию; имена и отчества родителей. 

Развивающие: 

1. Развивать связную речь, познавательные интересы, логическое мышление; 

память, внимание; 

2. Развивать умение анализировать, сравнивать, обобщать, делать выводы. 

Воспитательные: 

1. Воспитывать любовь и уважение к членам своей семьи. 

Предварительная работа: 

• Знакомство и разучивание пословиц о семье; 

• Разучивание и повторение стихотворений и потешек о семье «Наша 

доченька», «Ладушки-ладушки», «Расти коса до пояса…», «Из-за леса, из-за 

гор…», Е.Благинина «Посидим в тишине», «Мамины помощники», «Наш 

дедушка», «Бабушкина забота», И. Косяков «Мама», Н. Саконская «О маме» 

и др.; 

• Беседа с детьми о семье; 

• Выставка рисунков «Моя семья», изготовление альбома «Моя любимая 

семья»; 

• Изготовление генеалогического дерева детьми вместе с родителями. 

Виды деятельности: познавательная, двигательная, игровая, 

изобразительная, восприятие художественной литературы и фольклора, 

коммуникативная, музыкальная. 

Материалы: 

Демонстрационный: презентация по теме 

Ход НОД:  

Воспитатель приглашает детей встать в круг. 

Приветствие: Станем рядышком, по кругу, 

Скажем "Здравствуйте! " друг другу. 

Нам здороваться не лень: 



Всем "Привет! " и "Добрый день! "; 

Если каждый улыбнётся – 

Утро доброе начнётся. 

– ДОБРОЕ УТРО! 

Воспитатель: Ребята, я  рада вас приветствовать в нашем дружном кружочке. 

Каждый день нужно начинать с хорошего настроения.  

Сегодня я хочу поговорить с вами о самом дорогом и главном, что есть у 

человека, сейчас вы догадаетесь, о чем!   

Это слово каждый знает, 

Ни на что не променяет! 

К цифре  «семь» добавлю «Я»- 

И получится? (Семья). 

Воспитатель: Как вы думаете, что означает слово семья? 

Дети: Семья – это близкие друг другу люди, они живут вместе 

Слайд 1. (картинка с изображением семьи) 

Ребята, я с вами полностью согласна! Да, семья – это близкие друг другу 

люди, они живут вместе и вместе ведут хозяйство. Они помогают друг другу 

обычно и в трудную минуту. А где живет семья? 

Дети: В доме или квартире. 

Воспитатель: - Ребята, а вы знаете, чтобы семейный дом был прочным 

теплым уютным красивым, он должен иметь «Семейные ценности», а какие 

мы сегодня попытаемся выяснить. Я предлагаю вместе со мной построить 

дом, в котором будет жить семья. Готовы? Поможете? 

Дети: Да, поможем! 

(Слайд 2 – дом) 

Воспитатель: Чтоб узнать, какой будет первый кирпич нашего дома, 

отгадайте первую загадку: 

Она у каждого бывает, 

Кто про невзгоды забывает. 

Ты хочешь петь и веселится, 

Ей можно с другом поделится, 

Она- любимая, как сладость. 

Она отрада наша … 



Дети: Радость. 

Воспитатель: Когда в семье всё хорошо, сердце нашей семьи бьётся спокойно 

и радостно.  

Давайте нашим семьям подарим Радость. 

Дидактическая игра «Подари семье радость». Дети берут карточки с 

разными картинками: листочек, ягодка, снежинка, капелька и т. д. Ребёнок 

называет себя именем картинки и от этого имени дарит семье «радость». 

 

Деятельность детей: 

«Я – ягодка. Я подарю своей семье сладость, лето и хорошее настроение. 

Я – капелька. Я подарю своей семье свежесть и дождик 

Я – улыбка. Я подарю своей семье смех и веселье 

Я – пчелка. Я подарю сладости и здоровье 

Я – солнышко, я подарю тепло и свет 

Я – звездочка, я подарю звездное небо и сладкие сны 

Я – нотка я подарю веселую песенку 

Я – ветерок, подарю прохладу и свежесть 

Я – снежинка подарю снежки, снегопад, катание на санках 

Я – цветок, подарю лето, хорошее настроение». 

(Слайд 3- первый кирпичик с надписью "радость") 

2. Воспитатель:  Отгадайте вторую загадку: 

Человеку лишь в ту семью приходить охота, 

В чьей семье поселилась … 

Дети: Забота 

Воспитатель. Радость в одиночку в семье не живёт, с ней всегда доброта и 

 забота за ручку идёт. 

Воспитатель: Дети, а вы заботитесь о своих близких?  

Дети: Да. 

 Воспитатель: Ребята, как мы можем показать   заботу к своим близким? 

Дети: Хорошими поступками и добрыми делами. 

Воспитатель: Нам поможет корзина добрых дел. 

Дидактическое упражнение «Корзина добрых дел»  

Воспитатель. - Давайте встанем в круг, будем передавать корзинку друг 

другу и называть доброе дело, которым можно порадовать своих близких.  

Дети: Я буду мыть посуду.  

Я буду поливать цветы.  

Я буду убирать игрушки.  

Я буду пылесосить.  



Я буду вытирать пыль.  

Я буду заправлять кровать.  

Я буду хорошо себя вести.  

Воспитатель. Молодцы, ребята. Совершая добрые дела, мы заботимся о 

наших близких и сами становимся добрее. 

(Слайд 4 -  второй  кирпичик с надписью "забота") 

  

Воспитатель: Послушайте стихотворение и догадайтесь, какая ещё семейная 

ценность нужна семье. 

Сразу стал уютным дом, 

Нежность поселилась в нём. 

Она во всех наших делах, 

В глазах, улыбках и словах. 

Дети: Нежность 

Воспитатель. Как мы можем показать, что мы относимся к близким с 

нежностью?  

Дети: Надо называть их ласково. 

Дидактическая игра «Назови ласково» 

1. Мама – мамочка, мамуленька, матушка; 

2. Папа – папуля, папулечка, папочка, батюшка; 

3. Сын – сынок, сыночек, сынулечка; 

4. Дочь – доченька, дочурка; 

5. Бабушка – бабуля, бабулечка, бабуся; 

6. Дедушка – дедуля, дедулечка, дедуся; 

7. Брат – братик, братишка; 

8. Сестра – сестренка, сестричка. 

(Слайд 5 - третий кирпичик с надписью "нежность") 

Воспитатель: Ребята есть пословица: « В здоровом теле – здоровый дух». 

Если человек здоров – он весел, бодр, радуется жизни и у него все ладиться. 

А сейчас я предлагаю позаботится о своем здоровье. 

Давайте отдохнем, сделаем «Семейную зарядку»  

Осенью, весною, летом и зимой.  

Мы во двор выходим, дружною семьей.  

Встанем в круг и по порядку каждый делает зарядку.  

Мама руки поднимает, папа бодро приседает.  

Повороты вправо влево делает мой братик Сева,  

А я сам бегу трусцой и качаю головой. 

Воспитатель: Оказывается, счастливая семья – это здоровая семья. И 

следующий кирпич дома – Здоровье. 

(Слайд 6 - четвертый кирпичик с надписью "здоровье") 

 



Воспитатель: Дети, есть такая пословица: 

«И старость не страшна, коль молодые уважают» 

Как вы понимаете эту пословицу? 

Дети: Старших надо уважать. 

Воспитатель: Как мы можем показать своё уважение к старшим? 

Дети: Уступим место в автобусе, будем помогать и заботится, дарить 

подарки 

Воспитатель: Ребята, давайте с вами посмотрим, как вы показываете свое 

уважение к старшим 

(Слайд 7) 

Воспитатель: Вот мы узнали ещё одну семейную ценность уважение. 

(Слайд 8 -  пятый кирпичик с надписью "уважение") 

 

 Воспитатель: Мы назвали много семейных ценностей.  

 Радость, Уважение, Забота, Нежность, Здоровье, но есть ещё одна, а какая 

вы догадаетесь, послушав стихотворение. 

Матвей: Но бывает, что и радость не в радость,  

И забота только в тягость,  

Да и нежность никому не нужна,  

Доброта совсем не важна.  

Уважать совершенно не хочется,  

Да и счастье на улицу просится.  

Ведь сердечко в семье охладело,  

Всех теплом согревать расхотело.  

А чтоб сердце забилось вновь 

Нужно в нём поселить … 

Дети: Любовь! 

(Слайд 9- шестой кирпичик с надписью "любовь"). 

Воспитатель: Молодцы ребята, мы с вами построили дом семьи, он прочный 

и уютный. А теперь я вам предлагаю посадить вокруг дома сад, в нем будут 

расти деревья - это ваши семьи. Проходите за столы. Прежде, чем мы начнем, 

нужно размять наши пальчики 

Пальчиковая гимнастика "Жили-были гномики" 

Жили-были гномики 

В расчудесном домике. 

Папа-гном дрова рубил, 

Гном-сынок их в дом носил, 

Мама-гномик суп варила, 

Дочка-гном его солила, 

Гномик-бабушка вязала, 

Гномик-тетушка стирала, 

Дед – окошко открывал, 



Всех знакомых в гости звал! 

Дети становятся за столы и прикрепляют фотографии своих родных на 

веточки дерева, все готовые работы прикрепляют вокруг семейного дома. 

(Слайд 10) 

Итог 

Воспитатель: -О чем мы сегодня говорили? 

Дети: О семье, семейных ценностях 

Воспитатель: -О каких семейных ценностях вы сегодня узнали? 

Дети: - Любовь, здоровье, нежность, радость, уважение, забота. 

Воспитатель: Что вам понравилось больше всего? 

Спасибо, вы молодцы, справились со всеми заданиями. 

Я желаю вам, чтобы у каждого из вас была дружная, счастливая, любящая, 

крепкая семья! Будьте здоровы и счастливы! Берегите свои семьи! 

  

Семья – это важно! 

Семья – это сложно! 

Но счастливо жить одному невозможно. 

Всегда будьте вместе, любовь берегите. 

Обиды и ссоры подальше гоните. 

Хочу, чтоб про вас говорили друзья 

Какая хорошая ваша семья! 

 


	Пальчиковая гимнастика "Жили-были гномики"

